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KONU:ENFLASYON DÜZELTMESİ UYGULAYAN ŞİRKETLERDE KAR DAĞITIMI  

Ticaret Bakanlığı tarafından hazırlanan “Enflasyon Düzeltmesi Uygulayan Şirketlerde 

Esas Alınacak Finansal Tablolara İlişkin Tebliğ” 15.06.2024 tarihli Resmi Gazete’de 

yayımlanarak, aynı tarihte yürürlüğe girmiştir.  

Tebliğ ile, 2023 ve sonrasındaki hesap dönemlerinde uygulanacak olan enflasyon düzeltmesi 
sonucu -düzeltme öncesi ve düzeltme sonrası- şeklinde oluşan ikili bilançolardan hangisinin 
esas alınacağı ile ilgili belirlemeler yapılmıştır. 
 
- Bağımsız Denetime Tabi Şirketlerde Uygulama 
 

Bağımsız denetime tabi şirketlerde (KGK kapsamında olan) yapılacak kar dağıtımında, Kamu 
Gözetimi Muhasebe ve Denetim Standartları Kurumu tarafından belirlenen muhasebe 
standartlarına uygun olarak hazırlanan enflasyon düzeltmesi uygulanmış finansal 
tabloları esas alınır.  
 
Buna göre dağıtılması öngörülen kar payı tutarı, VUK hükümlerine göre enflasyon düzeltmesi 
uygulanmış finansal tablolarda bulunan kar dağıtımına konu kaynakların toplamını 
aşamayacaktır. 
 
- Bağımsız Denetime Tabi Olmayan Şirketlerde Uygulama 
 

Bağımsız denetime tabi olmayan şirketlerde (KGK kapsamında olmayan), enflasyon düzeltmesi 
uygulanmış finansal tablolar ile enflasyon düzeltmesi uygulanmamış finansal tablolar birlikte 
dikkate alınacaktır. Bu kapsamda; 
 

a) Serbest yedek akçelerden ve dağıtılabilir diğer kaynaklardan zarar mahsubu sonrasında 
kalan değerlerden kâr payı dağıtımı yapılmasında enflasyon düzeltmesi uygulanmış 
finansal tablolar, 

b) Kanun veya şirket esas sözleşmesine göre net dönem karının esas alındığı; kar ve kazanç 
payı dağıtımlarında, yedek akçe ayrılmasında, intifa senedi sahiplerine ödeme yapılması ile 
dönem içerisinde dağıtılmış olan kar payı avansına ilişkin hesaplamalarda enflasyon 
düzeltmesi uygulanmamış finansal tablolar esas alınacaktır. 
 
2023 yılı hesap döneminden sonraki hesap dönemlerinde, KGK kapsamı dışında kalan 
şirketlerde de enflasyon düzeltmesi uygulanmış finansal tablolar esas alınacağını hatırlatmak 
isteriz.  
 
Bilgilerinize sunarız. 
 
Ş.A. Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş. 
 
(*) İşbu belgede yer alan açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlı olup, buradaki açıklamalar dayanak gösterilerek yapılacak 
işlemler sonucunda doğacak zararlardan şirketimiz sorumlu değildir.        
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